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Cikkeink utánnyomása a lorrás megjelőlése mék 
kül tilos. Kellően fel nem bélyegezett leveleket 
nem logadunk el, Kéziratokat nem őrzünk meg 
és azokat a jeladóknak vissza nem ulgjk 

at[ y á 

Allamérdek 
en állanm támasza, talpköve az 

t és a tiszta erkölcs. Igaz hitre 

ltség van, mert hazugsággal nem le- 

veket megdönteni. Tiszta erkölcs- 

szüksége van az államnak, mert 

ül nem érheti el célját. Hajdaná- 

la fejedelmek és a nép vezetői be- 

, hogy az igaz hit az ücdvösség 

tere, a tiszta erkölcsök pedig a 

i Mölcse és hogy csak ezen épülhet 

zilárdan az állam épülete, ez teszi 

messé a benne való életet. Tehát 

ény létükre igyekeztek ezt orszá- 

n bevezetni. Kértek ezért papokat 

pőtól minél nagyobb számban. Meg- 

Isodott a kereszténység és megszi- 

Itak az országok. 

pedig akadnak egyes országok- 

felelős keresztény politikusok, akik 

mnerik állitani, hogy az államépitő és 

rtó kereszténység degenerált. Ter- 

etesen csak azért, mert a keresz- 

bég azt vitatja, hogy minden jog 

rvény alapja az Isten, mert ő az ég 

föld teremtője és fentartója, ezért 

s joggal ő a kormányzójais. Kifordit- 

ehát a legfőbb hittételt és azt mond- 

ogy minden jog és törvény forrása 

sége. De szeretném látni, hogy akár 

r, akár Lenin birodalmában hol van 

nép mindenható joga? KI kérdezi 

népet, ki hederit ott a népre? A 

hek ott csak egy joga van: helye- 

a vezér eszméjét és cselekedetét, 

i 6) m akar gyüjtőtáborba, vagy Szibé- 

hkerülni. Ott csak egynél van a jog 

atalom teljessége, jobbpan mondva 

llami mindenhatóság: az isteni Hit- 

s az Isteni Sztalinnál. Pedig a 

ges Isten első parancsában figyel- 

et minket: Én vagyok az Urad, Iste- 
idegen isteneid ne legyenek én 

eem, faragott képet ne csinálj ma- 

hak, hogy azt imádjad. A felséges 

pedig féltékeny a jogára és hatal- 

ezért már az egész természetben 

inden egyes természeti törvényben 

tte a maga akaratát ugy, hogy 

den jó vagy rossz cselekedet magá- 

nordja a jutalom, vagy a büntetés 

És ez a csira kikel, tetszik vagy 

tetszik. Ne higyjék tehát azok az 

és ne higyjék népeik sem, hogy a 

óraláké 

indenható hatalmat adni? Örülje- 

hogy van még gerinces egyház, 

a hangoztatott mindenhatóság 

a, mert ha ez a vedgát ledől, 

a szenvedélyek árvizépen csak 
és keletkezhetik. Kár tehát az 

reszténységet üldözni. Ezt csak 

gyék, akik a hires rómaiak és 

kK szomoru sorsára akarnak jutni, 

indenkor igaz marad az irás sza- 

zelet vet, vihart arat. 

ovasa Mare.) MWeolt János. 

Hlam. Mi az állam? A polgárok ösz- 

Mizárták az összes védőket 
ü Stclescu-per további 

tá 
Stelescu egykori vasgárdista ve- 

zér merénylőinek bünperében a bucu- 
restii hadbiróság hétfőn délelőtt foly- 
tatta a tanuk kihallgatását. Elsőnek 
Cotea Vasile tanut szólitotta a bi- 
róság. Mielőtt Cotea kihallgatása meg- 
kezdődött volna, 
Constant védő bejelentette a 

biróságnak, hogy a hadbirósági tár- 
gyalásnak nyilvánosnak kellene len- 

nie, de ezt a nyilvánosságot a rendőri 
hatóságok meggátolják. 

Az elnök erre utasitást ad, hogy 
a rendőrség engedje be a kö- 

zönséget a terembe, amennyi- 
re ez a hely szempontjából le- 

hetséges 
rendelkezések figye- és a törvényes 

lembevételével. 
Radovici védő hangsulyozza, 

hogy a per tárgyalását el kell halasz 
tani attól a pillanattól kezdve, amint 
a védelem elfogultsági kifogást emelt 
a semmitőszéknél. Hivatkozik arra, 

hogy a katonai büntető perrendtartás 
is kimondja, hogy a per elhalasztható 
és előlről tárgyalható. 

Akatonai ügyész kéri a kifo- 
gások visszautasitását és a per tár- 
gyalásának folytatását, 
Radovici és Constant védők 

erre azt kérik a biróságtól, hogy 
amennyiben nem halasztaná el a tár- 
gyalást, mig a semmitőszék a védelem 
kérése felett dönt, halassza el legalább 

délutánig. 
A hadbiróság rövid tanácskozás 

után elutasitotta a védelem előter- 
jesztését. 
Ezután került volna a sor Cotea ta- 

nu kihallgatására. Mielőtt azonban a 
.e 

Titulescu Párisban 
meglátogatja a barátait 

A Párisban tartózkodó Titules- 

cu volt külügyminiszter a Le Temps 

cimü francia lap munkatársa előtt 

nyilatkozott párisi tartózkodásának 

céljáról. A volt külügyminiszter hang 
sulyozta, hogy barátai látogatására 

érkezett a francia fővárosba. A Tem- 

po cimü buecurestii lap szerint Titu 
lescut számos román politikus, igy 

Mironescu, Filipescu Grigore és Po- 
pescu Stelian is felkeresték. Az Uni- 
versul tudósitója előtt tett nyilatko- 
zatában Titulescu Olaszország iránti 

magatartását tisztázta. Cáfolta az 

olasz sajtónak azt a hirét, mintha a 

biróság az első kérdést intézhette vol- 

na a tanuhoz, Zavoianu ezredes, 

védő szót kért. Erre a tanut ujra ki- 
vezették a tárgyaló teremből. 

Az elnök; Ügyvéd ur, nem enge- 
dem beszélni. 
Cotiga, Constant védők kérik 

az elnököt, hogy adja meg a szót Za- 
voianunak, aki közben már meg is 
kezdi beszédét. 

Annak ellenére, hogy az elnök 
állandóan félbeszakitja, Za- 

voianu folytatja beszédét: 
Ernre az elnök felfüggeszti a tárgya- 
lást. 
A tárgyalás ujból való megnyitása 

után az elnmök kérdést intéz a véde- 
lemhez, vajjon valamennyien azono- 

sitják-e magukat azokkal a sulyos tá- 
madásokkal, amelyeket Zavoianu elle- 

ne intézett? 
Constant védő: Mi nem azono- 

sitjuk magunkat Zavoianu kollégánk- 
kal. Mi azt várjuk öntől, hogy döntsön 
abban az ügyben, amelyben határoznia 
kell, amióta hatósági személy megsér- 
tése miatt jegyzőkönyvet vett fel elle- 

nünk. 
A hadbiróság ezután tanácskozásra 

vonul vissza, majd kihirdeti, hogy 
egyhangulag kizárta Zavoianu 

ezredes, védőt a tárgyalásból. 

Ciuley, Cotiga és Runcan 
védők kérdést intéznek az elnökhöz, 

vajjon csak a mostani tárgyalásból 
zárták-e ki Zavoianut, vagy pedig az 
egész további tárgyalásból? Constant 

ügyvéd hozzáteszi, hogy 
amennyiben Zavoianu sza- 
vai nem képezik ható.- 

sági személy megsértésének 
.............. 

Népszövetség ülésén, amikor az abesz- 

szin négust az olasz ujságirók megza: 

varták beszédében, az olaszokra sértő 

kijelentést tett volna. Ezt a hirt va- 

lótlannak mondotta és Olaszország 

iránt érzett meleg barátságának adott 

kifejezést. Végül hangoztatta, hogy 
politikai müködése során mindig a 

román érdekek egyenes vonalán ha- 

ladt. A Tempo cimü lap még azt irja, 

hogy Titulescu néhány napig marad 
a francia fővárosban és ezen idő alatt 

a köztársasági elnök is kihallgatáson 

megadta a szót a katonai ügyi 

ráóvalásaiból 
büncselekményét, ugy azono- 
sitják magukat Zavotanuval. 

A biróság ujbóli tanácskozás után 
kihirdeti, hogy 

mind a három védőt vala. 

mennyi tárgyalásból kizárják. 

Runcan ügyvéd erre egy kérést 
olvas fel, amelyet az elnökhöz intéz, 
Ebben hivatkozik egy előző ülésen le- 
játszódott incidensre és kéri, hogy ezt 
vegyéki fel a tárgyalási jegyző- 
könyvbe. 

Popa ügyvéd ezután megkisétli, 
hogy a Zavoianu-féle incidenssel kap- 
csolatban tegyen előterjesztést, azon: 
ban az elnök megvonja tőle a szót. 

Elnök: Vezessék be Cotea tanut. 

Közben Popa tovább beszél, Coteát 
csendőrök lökik be a terembe. A védők 
tiltakoznak. Erre a tanut ujból eltávo- 
litják a tárgyalási teremből. 

Az elnök felfüggeszti a tárgyalást és 

a tanács visszavonul. Amikor ujra be- 
vonul a terembe, az elnök kihirdeti, 

hogy 
tekintettel a védők sértő és 

bántó magatartására, az összes 

védőket kizárja a tárgyalás- 

ból. 

Miközben az elnök felfüggeszti a tár- 
gyalást, a védők hangosan kiáltanalk 
és tapsolnak, Erre az elnök ujból fel- 

függeszti a tárgyalást, majd mikor 
néhány parc mulva megnyitja, kije- 
lenti, hogy a tárgyalás folytatását dél- 

után három órára halasztja el. 

Déli egy órakor a Stelescu meggyil 
kolásával vádolt tiz volt vasgárdista 
védői bejelentették az ilfovi ügyvédi 
kamarának, hogy a rá kizárta 
őket a tárgyalásból. ; 
mTegnap délután négy órakon: a ha - 
biróság folytatta a tárgyalást. 

A védelem részére kijelölt he- 

lyen ezuttal csak a hivatalból 

kirendelt védők ültek. 

A vádlottak a tárgyalás ujból való 

megnyitása után azt kérték, hog, 
összes tanukat hallgassák ki és 
lentették, hogy védőikről nem m 
nak le. A vádlottak bejelentését 

zőkönyvbe foglalták és utána az e 

aki megkezdte a vádbeszédet. 

Lapzártakor érkezett jelentés 
szerint a hadbiróság valószi- 
nüleg még az éjszaka folya- 

mán, vagy a ma reggeli 
órákban hozza meg itéletét. 

fogadja. 



A kormány azon ismeretes lerve, 
hogy nemzeti munka védelmének 

kérdését és a románoknak a vállala- 
toknál való alkalmaztatásának prob- 

lémáját rendelettörvénnyel szabá- 
lyozza, az ország érdeklődésének kö- 

zéppontjában áll és a fővárosi aj 
naponkint foglalkozik ezzel a kérdés 

sel Pop Valer és Iam andi minisz- 

terek cáfoló nyilatkozatai után a Cu- 

rentul most ujabb törvénytervezetet 

közöl és azt irja, hogy ez a szöveg tel- 

jesen hiteles és a minisztertanács vi- 

táinak tárgyát képezi. Nem lehet azt 

állitani, hogy ez a szöveg végleges, de 

alapját képezheti annak a rendelet: 
törvénynek, amellyel a kormány a 

kérdés megoldani kivánja. A Curen- 

tul által közölt részletes szövegből ki- 
tünik, hogy 

a rendelkezések kivétel nélkül 
az ország összes vállalataira, 
cégeire, üzleteire, ugy a ma- 

gánvállalatokra, mint társa- 
ságokra és az összes szemé- 

lyekre vonatkoznak, akik va- 

lamely vállalatnál valamilyen 

minőségben fizetés ellenében 

aalkalmazásban állanak. 
A tervezet tiz csoportba osztályozza a 
vállalatok személyzetét és meghatá- 
rozza a románok alkalmaztatásának 

arányszámát is. A tervezet egyik sza- 

kasza szerint azok a vállalatok, ame- 
lyek teljesen vagy legnagyobb rész- 

ben belföldi tőkével dolgoznak, köte- 
lesek az igazgatótanácsban és felügye 

lőbizottságban legalálbb hatvan száza- 

lékban románokat alkalmazni, 
A többi személyzeti osztály- 

ban a személyzetnek legalább 

hetvenöt százalékban kell ro- 
mánnak lennie. A fenmaradó 

negyven százalék a vezetőség- 
ben és huszonöt százalék a 

többi személyzeti osztályban 
lehet román állampolgárság- 

gal rendelkező kisebbségi. 

Azoknál a vállalatoknál, amelyek leg- 
nagyobbrészt külföldi tőkével müköd- 

nek, az igazgatótanácsban és felügye- 
lőbizottságban legfeljebb mnegyven 
százalékig kaphatnak helyet idege- 

nek, mig a technmikai vezetőségben 

csak husz százalék külföldi alkalma- 
zott szerepelhet. A személyzet többi 

csoportjára az a szakasz érvényes, 
amely a románoknak hetvenöt száza- 

lékban való alkalmaztatását irja elő. 

A százalékos arányszám a ta- 
noncok, tanulók és gyakorno- 
kok alkalmaztatására is érvé- 

nyes. 
A tervezet előirja, hogy a megállapi- 

tott egyes személyzeti osztályokban 
az alkalmazottaknak egyenlő fizetés- 
ben kell részesedniök. A honvédelem 

szempontjából fontos vállalatoknál a 
kereskedelmi és iparügyi mimiszte- 

riun a hadügyminiszteriummal 

együtt elrendelheti a személyzet más 
zázalékos beosztását. A százalékos 
arányszám csak azoknál a cégeknél 

agy vállalatoknál nem alkalmazható, 

zeti 

ólag a eégtelajdonos esalád 

jának hozzátartozói dolgoznak. 

A fővárosi lap szerint az elő- 
irásokat részben 1937 decem- 

ber végéig kell teljesiteni, de 

azoknak legkésőbb a jövő év 

végéig teljes egészükben ele- 

get kell tenni. Hatáskör nél- 
küli személyzet alkalmazása 

tilos. 

A törvénytervezet ellenőrzési intéz- 

kedéseket is tartalmaz. Minden me- 

gyei prefekturánál bizottság fog mü- 

ködni, amelynek tagjait négy évre 

fogják kinevezni. A megyei bizottsá 

határozata ellen majd a fővárosi köz- 

ponti bizottsághoz lehet felebbezni, 

amelynek összetételeit és müködési 

hatáskörét számos törvényszakasz ha- 

tározza meg. Az egyik szakasz szerint 

a vállalatok évenkint kötelesek leg- 
később február 15-ig pontos és rész- 

letes személyzeti kimutatást a megyei 

bizottság elé terjeszteni. Az első ilyen 

kimutatást a rendelettörvénynek a 

hivatalos lapban való megjelenése 

után, harminc napon belül kell majd 

elkésziteni. 

A kimutatást a vállalatok ve- 
zetői irják alé és személye- 
ee. 

unka védelmének 
tervezete ismét 75-os 
á mról szól 

sen felelősek a feltüntetett 

adatok helyességéért. 

A megyei bizottság szélesköri ellen- 

őrzést gyakorolhat az adatok helyes 

ségének megállapitására. A hamis 

adatok miatt kirótt büntetés ellen ti- 

Zenöt napon belül lehet a központi bi- 
zottsághoz felebbezni. A megyei bi- 

zottságok a megüresedett állásokra 

vonatkozó bejelentéseket is elfogad- 

nak és igy bizonyos mértékben hiva- 

talos állásközvetitést is végeznek. A 
törvénytervezet szankciókat is tartal 

g maz. A büntetések a következők: 

pénzbirság, amely nem lehet több 

mint az alaptőke hat százaléka, a vál- 

lalat és cég idegen alkalmazottainak 

az országból való kiutasitása, a külön- 

böző előnyök és kedvezmények meg- 

vonása, az állami szállitásokból. való 
kizárás és végül a vállalat vagy cég 

élére egy adminisztrátor kinevezése. 

Ez a kinevezés az illetékes törvény- eee 

széki elnök által történik. Azon cég 
ellen, amely hamis adatokat tüntet fel 
a kimutatásban, hatóság félrevezeté- 

se cimén is eljárás inditható. A tör 

vény előirásait a vállalatok fiókjai is 

kötelesek betartani. 

Három katolikus esyházközség 
beszámolt a mulit esziendő 

cseményeiről 
Vasárnap délelőtt városunk három 

rómaj katolikus egyházközsége tar- 

totta meg évi rendes közgyülését. 

Az I. kerület 

egyháztanácsi közgyülését Martzy 

Mihály elnök nyitotta meg. Kegyele- 

tes szavakban emlékezett meg arról a 

veszteségről, amely az egyházközsé- 

get Magyary Pál pápai prelátus, 

Kramer Ferene volt alelmök és Po- 

gatschnigg Guidó elhalálozásával 

érte. Sajnálattal emlitette, hogy az 
egyházközség tizennégy esztendős 
fennállása óta most fordult elő elő- 

ször, hogy Ferch Mátyás prelátus, 

az egyházközség népszerü plébánosa 

mem vesz részt a közgyülésen. Gyógy- 
kezelés végett Olaszországban tartóz: 
kodik, ahonnan azonban levélben sze- 

retettel üdvözli a közgyülést. Elhatá- 

rozták, hogy táviratilag köszöntik 
Ferch prelátust, 

Krampl Gyula pénztárosi, Gá- 

meneczy István és Michelbach 

Miklós ellenőri, valamint Rieger 

Lajos gondnoki jelentése után a köz- 

gyülés a felmen vényt megadta a ve- 

zetőségnek. 

A III. kerület 

egyháztanácsi közgyülésén Pater 
Kerl Norbert plébános megnyitó be- 
széde után Matolay Zoltán dr. vi- 
lági elnök ismertette a kommunizmus 
veszedelméről szóló pápai enciklikát. 
Az évi jelentést, amelyet Kószó Já- 

nos dr. magyarul és Bambach Al- 

fréd németül olvasott fel, egyhangu- 

lag elfogadták. Zolbay Péter pénz- 

tárosi és Gáltőy Miklós ellenőri je- 
lentésének meghallgatása után a köz- 

gyülés a vezetőségnek megadta a fel- 

mentvényt. Dittrich József két in- 

ditványt terjesztett elő Az elsőben 

kérte, járjon el az egyházközség veze- 

tősége, hogy a Dojautca elején levő 

Mália szobor az egyházközség kezelé- 

sébe kerüljön, a másikban pedig a Ro- 
záliakápolna körüli tér bekeritését 
kérte. A közgyülés megállapitotta, 
hogy az egyházközség létesitésekor a 
püspöki aula ugy intézkedett, hogy a 
Mária szobor, amelynek felállitását, a 

negyedik kerületi hivek áldozatkész- 

sége tette lehetővé, ez utóbbi egyház- 

község kezelésében maradjon. E te- 
kintetben tehát nem történik válto- 
zás, A Rozália-kápolna terének beke- 

ritését a vezetőség kérelmezni fogja a 

várostól. Hollinger Józsefnek a 

temető keritésének rendbehezatala 

érdekében elmondott felszólalása után 

a közgyülés a hivek imájával véget 

ért. 

A Ronat 
egyházközségi tanácsa Metzger 

Márton dr. prépostplébánosnak elnök- 

lete alatt tartotta meg közgyülését. 

Simomn Sándor világi elnök felszó- 
lalása után Embacher János fel- 
olvasta az előző közgyülés jegyző- 
könyvét, Apró János az évi jelen 
tést, Németh Gyula a pénztári je- 
letée Mező Józsei pedg a gond- 

gyilkolták, A husz esztendős, fe 
szép leány, szombaton délután au 

noki jelentést mutatta be. A ki 
lés köszönetet mondott Uray 

káplánnak, aki a Ronaton a lelkipá 

torkodást látja 
e...... 

A madárember 
halálosvégű 

repül 
Clemson amerikai pilóta kül 

szárnyakat készitett magának, a 
segitségével több ezer méternyi m: 

ságból baj nélkül tudott a rep 
ből a földre szállani. A rep 
rendszeresen több ezer méternyi m 

ságból kiugrott és szárnyszerkez 
gitségével ugy repült, mint valam 

madár. Ejtőernyőt is vitt magával, 1 
lyet azonban csak akkor nyitott ki, 

kor már közel volt a földhöz. V. 
mutatványai miatt amerikai mad 
bernek nevezték. Vasárnap délután 
ris közelében levő vincennesi mez 
zett mutatványait kétszázezer embe 
te végig. A repülőgépből négyezer 

magasságban ugrott ki és szárnyai 
ségével óriási madárként repült 

Mikor már csak mintegy négyszáz n 
nyire volt a földtől, az esési sel 
csökkentése céljából ki akarta nyitr 
nála levő két ejtőernyőt, azonban 
egymásután felmondták a szolg: 
Clemson a közönség szemeláttár 

re zuhant és ott eszméletlenül terült 
mentők kórházba szállitották de 
ben meghalt. 

Autójában 

agyonlőtték 

Wiendgreen bécsi paraguayi 
leányát, Ingrid Winnifredet, az oi 

főváros közelében titokzatos mó 

amelyet maga vezetett, Glognitz vá 
kába indult isrmnmerősök látogat 
Nemsokára alig három kilóméte: 
Bécstől, egy árok szélén, megtalált 
autót, a volán mellett pedig több re 
verlővéstől sebesülten, eszletlen 

bérs szanytóriumba, ahol azoban 
rosan kiszenvedett. Először rablógyil 
ságra gondoltak, ez a feltevés azomn 
megdőlt, mert a fiatal leány ék 
nem hiányoztak és kézitáskájában i. 
ne volt a pénze. A vizsgálat meg. 

totta, hogy a követ leányát hat rev 
golyó érte. Wiendgreen Ingrid Wi 
sokat érintkezett epiritiszta körökk 
jegyben járt Sternreder sepiri 
iróval. A rendőrség serényen dolgo: 
rejtélyes büneset felderitésén, 
A vizsgálat legujabb adatai sze. 

leány azért igyekezett Glognitzba, 
ott vőlegényével találkozzék. A r 
ség kihallgatta utóbbit is aki az 
sepumi felvilágositást nem tudott a 

Luxemburg is semlegességre v: 
Brüsszeli politikai körök értesül 
rint a kis Luxemburg állam ki 
az, hogy semlegességét ugyanoly. 
don szavatolják, mint Belgiumét, 
miniszterelnök ez irányban é 
kezdett már Párissal és Londonnal 

Háziasszonyok öröme! 
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fehér zománc kivitelben. Tü 



rólf külügyminiszter már 

g hosszasan tárgyalt Cianoval, 
npedig Mussolini minisz- 

lökkel találkozott. A Daily Tele- 

nh értesülése szerint Göring és 

várta. 

olini a következő kérdésekről tár- 
ak: 1. A spanyol polgárháboru 

Spanyolországban levő külföldi 
teseki visszahivása. 2. Olaszor- 

és Németország egységes eljárá- 
ersanyag beszerzése ügyében és 

(tos pótanyagoknak mesterséges 
való előállitása kérdésében. 3. 
olini é és Hitler találkozása. 

Hik, hogy Mussolini berchtesga- 

alálkozására augusztusnál előbb 
erülhet a sor. Olasz lapok jelen- 
szertint Blomberg félorok 

közmunkaszolgáltatás törvényé- 

letbeléptetése alkalmából az elő- 

katonai kiképzőtanfolyamok pa- 
noksága városunkban ünnepsé- 
ndezett, amelyen Bunescu tá- 

hadosztályparancsnok, Apos- 
cu tábornok, helyőrségi pa- 
k, Coman Augustin főpol- 

ester, Tieran Emil dr. megyei 

gyi hatóságok képviselői is 
elentek. Tiucra Patrichie dr. 

eres segédlettel 

eti érdekeit méltatta. 
u őrnagy, a kiképzőtanfolyamok 
ti főfelügyelője, a közmunka- 

eit ismertette. Utalt arra, hogy 
az ifjak, akik résztvettek a köz- 

dőre tarthatnak majd 
elül kitüntetésben is részesülnek. 

hunk - sikerült áttörni 

ganatositott blokádot. 
ormány Burgosból 

dihajók segitségével áttörik 
ot és felkeresik Bilbaot. 

nem felelnek meg a való- 

ól 

tanácskozott Mussolinival 
ri ng porosz miniszterelnök, aki 

hny nap előtt feleségét Nápolyba 
te, tegnap visszatért Rómába. A 
n Mudvaron Hassel német nagy- 

fogadta. Göring az olasz külügy- 
tériumba hajtatott, ahol Cia- 

yző, valamint a birói testület és 

istentiszteletet 

t és beszédet intézett az ifjak- 
kik előtt a közmunka erkölecsi és 

Brada- 

áltatásra vonatkozó törvény cél- 

ban, rövidebb katonai szolgá- 
igényt, 

munkacsoportot már behivták 

váron hosszabb időre n] be- 

a 
yol nemzeti kormány hadihajói 

A nem- 
jegyzéket 

t Londonba és tiltakozik az el- 

gy angol hajók ugyancsak an- 
a 

Az 

kormány válaszolt a jegyzékre 
gy a burgosi kormány meg- 

A spanyol vizeken a felségjog 
árom mérföldes sávra terjed ki 

s az angol hadihajók soha- 
atkoztak ezen a sávon belül. A 
ngeren azonban mindenkotr 

delmezik az angol kereskedelmi 

hadügyminiszter május kilencedikén 
a mémet birodalmi hadsereg nagyobb 
tiszti küldöttségét inditja Rómába. Ez 

déséről. Ezen alkalommal szóba kerül a 
két ország közötti katonai egyezmény 

lehetősége is. 
Göring tanácskozása Cianoval há- 

romnegyedóra hosszáig tartott. Dél- 
után a Palazzo Veneziában Göring 
felkereste Mussolinit. A porosz mi- 
niszterelnök autón utazik el Rómából 
és utközben több olasz várost tekint 

meg. 
Göring tanácskozása tegnap Musso- 

linivel másfél óra hosszáig tartott. II- 

letékes helyen ismételten hangsulyoz- 
zák ugyan, hogy Göring látogatása 
Rómában tisztában magántermészetü, 
de azért az olasz kormány képviselői- 
vel folytatott tárgyalások során a két 
országot közösen érdeklő kérdések 

mégis szóba kerültek. 

... 

Megkezdődött az országban 
kötelező munkaszolgáltatás 

munkakamarai elnök a munkaügyi mi- 
nisztérium nevében üdvözölte az ifja- 
kat és szorgos munkára buzditotta 

őket. Az ifjak csapatai az ünnepi be- 
szédek elhangzása után katonazene 
hangjai mellett végig vonultak a vá- 

ros főbb utvonalain. 
Tegnap reggel hét órakor egyébként 

az egész országban megkezdődött a 
kötelező munkaszolgálat. Ennek érde- 
kében a közmunkaszolgálat felügyelő- 

sége tizezer község és falu biráival kö- 
zölte az előirásokat, amelyek szeriat a 

közmunkaszolgálatot meg kell szervez- 
ni. Az 1918, 1919.. és 1920. karosztály- 
hoz tartozó és az előzetes katonai ki- 

képzés tanfolyamán résztvevő 350.000 
ifju tegnajp reggel kezdte meg a mun- 
kaszolgáltatást. Ezek az ifjak szülőfa- 

lujuk utjait javitják, az utmenti árko- 

kat tisztogatják, az utak mentén fákat 

ültetnek, a legelőket tisztántartják, a 
temetőket szépitik, az iskolák és köz- 
ségi hivatalok udvarait tisztogatják 

és más, hasonló munkát végeznek. A 
munkálatokat három nap alatt be kell 

ee 

1hajók forgalmi szabadságát. 

Blacke admirális, aki Spanyolor- 

szág északi partvidékén vezeti a nem- 

zetközi ellenőrzést, hivatalosan jelen- 
tette Londonba, hogy a bilbaoi kikötő 

nincsen blokád alatt. Az angol kor- 

mány a két harcoló felet nem ismerte 

el háborus feleknek és igy a nemzeti 

hadihajók által kimondott blokádot 

sem lehet elismerni. Tegnap különben 
a Sheafgarth hajó is befutott a 

ibilbaoi kikötőbe. Ez most már a hete- 
dik angol hajó, amelynel a blokádot 

sikerült áttörni. 

Franco tábornok tegnap rendele- 

tet adott ki, amely arról intézkedik, 
hogy a nemzeti csapatok által uralt 

a delegáció tárgyalni fog Olaszország ! 
és Németország katonai együttmükö- 

NI 
Eészsédes a exős jogak a 

VEA fegkrémáltat 
A NIVEA fogkrém csodás hatása, összeté- 

2 kivátóságán alapszik. NIVEA fog- 

krém erősiti, tisztántartja a fogakat, fehér 

* fényt ad nekik, anélkül, hogy a fogzománcot 

: egtámadni 

önnyen Anézó! V 24 Lei 
JKellemes ízű! 

spanyol területeken ezentul hivatalo-ennek sorsa dönti el Bilbao sorsát is. 

san a római köszöntést használják. Hétfő esti jelentés szerint a nemzetiek- 

A frontokon különösen Durango kö- nek sikerült bevonulniok Durangobal 

rül folytak elkeseredett harcok, mert és Eybarba. 

Az ötosz asszonyeegiümenteket 
bhazaküldik a családi tűzhely metlé 

Szovjetoroszországban tovább foly- 

nak a letartóztatások. Ezek között 

van Mutnyehov nagyipari igaz- 
gató, akit azzal vádolnak, hogy össze- 

köttetést tartott fenn Jagoda volt 
népbiztossal. Letartóztatták továbbá 

Prokopjev volt helyettes posta- 

ügyi népbiztost, Pauker birót és 

Volovics Pétert, az állami titkos 
rendőrség gazdasági főnökét. Elfog 

ták azonkivül a belügyi népbiztosság 

ukrajnai osztályának vezetőjét is. 

Rajzevics egyetemi tanár ismert 

filozófus szintén börtönbe került. A 

legutóbbi időben összesen háromszáz- 

huszonöt embert tartóztattak le. 
Voroszilov hadügyi népbiztos 

elrendelte az összes női ezredek felosz- 

latását. A rendelet hangsulyozza, 

hogy a női ezredek csak csekély kato- 

nai értéket képviselnek és inkább 

csak parádéra valók. A női tisztek 

magatartása egyáltalán nem felel 

meg az egyenruha követelményeimek. 

Voroszilov szerint a nőknek otthon a 

helyük, a konyhában, a gyermek és a 
család közelében. Annak idején Ja- 

goda volt az, aki a női ezredek felálli 
tását elrendelte. 
. 

Hivatalos jeleutés Deck tárgyalásaicót 

Kilátás van az európai leszültség 

általános enyhülésére 
Beck lengyel külügyminiszter bu- 

curestii látogatása véget ért. Mielőtt 

távozott, kiséretével együtt Curtea de 
Argesbe utazott és ott koszorut helye- 

zett náhai Ferdinand király sirjára. 
Bucurestibe visszatérve fogadta az 

ujságirókat, akik előtt köszönetet 
mondott a román sajtónak azért az 

érdeklődésért, amellyel Antones- 

cu külügyminiszterrel folytatott meg- 

beszéléseit kisérte és egyben ama meg- 

győződésének adott kifejezést, hogy a 
közvetlen megbeszélések sokkal töb- 

bet érnek, mint akármilyen teória. 
Aptoneset és Beck tárgyalásairól 

hivatalos közleményt is adtak ki, 

amely szerint a két külügyminiszter a 

jelenlegi nemzetközi helyzetet és Ro- 
ee 

mániának, valamint Lengyelország- 

nak más államokkal való viszonyát 

beszélte meg. Megállapitották, hogy 

bizonyos nemzetközi bonyodalmak elle- 
nére minden kilátás megvan arra, 
hogy az európai politika felelős veze- 

tőinek jóakarata és tenemtő szelleme 

révén elérhető a feszültség általános 

enyhülése. Becdk és Antonescu külügy- 

miniszterek azon a véleményen vol- 

tak, hogy az esetleg felmerülő mem- 

zetközi nehézségekes a jelenlegi kö- 

rülmények között nagy nyugalommal 

és türelemmel kell megvizsgálni és 

ezért elhatározták, hogy al legszoro- 

sabb kapcsolatot tartják fenn. Beck 
lengyel külügyminiszter és kisérete 
vasárnap este visszautazott Varsóba. 

Rossz sajtája vak 

a hottaud teénözökösnőnek és férjének 
Julianna holland trónörökösnő és 

férje, Bernát herceg végre hazaérke- 

zett. A baarni kastélyban telepedtek le 

a három hónapos nászut után és most 

már arra is jut idejük, hogy holland uj- 

ságokat olvassanak. Legnagyobb megle- 

petésükre azt kellett látniok, hogy bi- 

zony „nagyon rossz sajtójuk van." A 

nagy holland lapok, sőt még a minisz- 

terelnök lapja, a „Rotterdammer" is éle- 

sen támadják a trónörökösnőt amiatt, 

mert vasárnap is utaztak és ahelyett, 

hogy imával töltötték volna az ünnepe- 

ket, kirándulásokat tettek, várost néztek 

és nyilvános éttermekben jelentek 

meg. A miniszterelnök lapja az ég segit- 

ségét kéri a fiatal pár számársa, azonban 

nem hallgatja el szomoruságát a vasár- 

nap megszentségtelenitéeése miatt. A 
„Rotterdammer" kijelenti, hogy még a 

hercegeket és a királyi család tagjait is 

kötik az Ur törvényei. Ha a trónörökösnő 

és férje továbbra is utazni fog vasár- 
nap, nagyon sok hüséges hollandi sze- 

retetét fogja elvesziteni, amellett pedig 

ressz példával fog előljárni az alattva- 
lók előtt. Nemcsak a holland ujságok 

helytelenitik Julianna trónörökösnő 

„szentségtörést", hanem sok vallásos 

egyesület is rosszalását fejezte ki. Ho 

landia jövendő uralkodónőjének a ji 

vőben sokkal csendesebb és ájtatosabb 
életmódot kell folytatnia, mint a nász- 
uton - igy fejezi be cikkét a hollan 
miniszterelnök lapja. 



Hirek 
ELŐFIZETÉS! ÁRAK 

Romániában: 

Magánosoknak egy hónapra 70, ne- 
gyedévre 200, félévre 380, egész évre 

150 lei. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, nes 
gyedévre 160, félévre 300, egész évre 

600 lej, 
Hatóságonak, közhivataloknak és köz- 

üzemeknek, gyáraknak és vállalatoks 
nak egy évre 1000 lei 

Magyarországon: 

Magánosoknak egy hónapra 4, ne- 
gyedévre 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő, 

Nyugdijasoknak egy hónapra é, nes 
gyedévre 8§, félévre 15, egész évre 

830 pengő. 

Telefen: 
a52, este 10 óra után el4-14 vagy 8-42. 

A Hunyadi.nyomda nyomása. 
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Patikák éjjeli szolgálata 
APRILIS 27-én, szerdán, a 

beosztás a következő: 
Az L kerületben a 10 Mai-utcában levő 

Blumberg-gyógyezertár, 
A II. kerületben a Stefan cel Mare-uton 

levő Jahner R. gyógyszertár, 
A III. kerületben a Carol-uton 

Máriasgyógyszertár. 
A IV. kerületben a Preyer-utcában le 

vő Ungvári-gyógyszertár. 

Az V. kerületben a Corvin-gyógyszer- 

tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy- 

szertára állandó éjszakaj szolgálatot tart. 

A legujabb 
gangszterizmus: 

a hamvrablás 

Kezdetben volt az emberrablás, azután 

jöte a gyermekrablás. Természetesen 

Amerikáról van szó. Amióta azonban a 

két utóbbit halállal büntetik, azóta a 

gangszterek áttértek a „kutyarablásra". 

A kutyarablás gyüjtőnév alatt azonban 

nem csupán kutyák elrablását értik. Ez 

az ipar abból áll, hogy gazdag emberek 

megszokott, kedves háziállatát viszik el a 

rablók. Lovat, kutyát, kanárit, papagáit. 

Az emberek ragaszkodnak a kedves álla- 

tokhoz és igy könnyen lehet váltságdijat 

kapni értük. Már tudniillik ez volt a 

gangszterek elgondolása, de sajnos kide- 

rült, hogy a „lelketlen" milliomosok a leg- 

több esetben jobban ragaszkodnak a dol- 

lárhoz, mint az elrabolt kutyához. Ez az 
iparág tehát gyorsan jobblétre szende- 

rült, Az amugy is gazdag amerikai bün- 

ügyi krónika most uj fogalommal szapo- 

rodott. Megkezdődött a „hamvrablás". 

Angolul „ashnapping", Ez már ugylát- 

szik jobban jövedelmez, Amerika közvé- 

leménye most egy tragikus eseménnyel 

kapcsolatban követeli az ashnappinggal 

foglalkozó gangszterek kiméletlen kiir- 

tását. Egy öngyilkosság terelte a figyel- 
met a bünözők uj üzletágára, amely ke- 

gyeletsértő módon a gazdag emberek el- 
hunyt hozzátartozóinak hamvait rabolja 

el és csak nagy váltságdij fejében adja 

vissza. Most öngyilkosságot követett el 
Warner Blewborne mérnök, aki nemrég 
elhunyt feleségének diszes és értékes ur- 
nában elzárt hamvait hudsonparki villá- 
jának parkiában helyezte el. Egy napon 
levelet kapott egy ilyen ashnappingban- 

dától, amely huszezer dollár váltságdijat 

követelt a hamvakért. A mérnök a rend- 

őrséghez fordult, mire a banditák egy 

ujabb levélben bejelentették, hogy e me- 
részségért azzal büntették, hogy felesége 

hamvait az egyik szennyes, külvárosi 

szolgálati 

levő 

szemétdombon szétszórták. Blewborne né- 
napi buskomorság után öngyilkos- 

ágot követett el s most ez a tragikus 
set terelte a figyelmet a hamvrablókra. 

A kileucézett 

Kinos botrány történt a minap Pá- 
risban, egy montmartrei kabaréban. 
Ebben a kabaréban Jean Marsac 
népszerü párisi komikus aktuális kon- 
feranszot mond és vidám strófákat 

énekel. Minden este kifigurázza töb- 

bek között Tonia Navart, a Comé- 
die Erancaise müvésznőjét. Arról 

énekel a szinpadon, hogy a müvésznő- 
nek milyen rossz az alakja. 

Néhány mappal ezelőtt, amikor eh- 
hez a strófához ért, a „Két Szamár" 

nézőterén felállt egy hölgy, 
- Tonia Navara vagyok - mon- 

dotta. 

Bemutatkozott a közönségnek és 

Jean Marsacnak, 

- Itt azt éneklik rólam minden es- 
te, hogy rossz alakom van. Tessék 

- Husvéti szünet a városházán. A 
görög keleti román husvéti ünnepek 

alkalmából a városházán csütörtökön 
délben beszüntetik a munkát. A szü- 

net a jövő hét szerdáján, vagyis má- 

jus ő-én reggel ér véget. 

- A Magyar Párt ifjusági szakosztá- 
lya ma este kilenc órakor tartja a Ma- 
gyar Házban a rendes havi taggyülését, 
amelyre kérik a tagok minél számosabb 
megielenését. 

- Nemzeti parasztpárti győzelem. Ia- 

siban most folytak le a kiegészitő vá- 

rosi választások, amelyeken a nemzeti 
parasztpárt győzött, A nemzeti pa- 

rasztpárt ugyanis 4897 szavazattal tiz 

tanácstagsági helyet kapott, mig a li- 

berális párt 3852 szavazattal nyolc 
helyhez jutott, A Tasi-megyei válasz 

tásokon a liberális párt öt, a memzeti 
kereszténypárt négy, a memzeti pa- 

rasztpárt három mandátumot kapott. 
A piatra-neamtui községi választáso- 

kon a liberálispárt 1845, a nemzeti pa- 
rasztpárt 1408, Vaida-Cuza-Bratianu 
Gheorghe közös listája pedig 1182 sza- 

vazatot kapott. 

- Lopások Lugojon Székely Gusz- 
táv, az egyik lugoji vállalat főkönyvelő- 
jének lakásáról eltünt két értékes bril- 

liánegyürü. A tolvaj kézrekerüitésére a lu- 
goji rendőrség meginditotta a nyomo- 
zást, - Bonia Ilie korcsmáros feljelen- 
tést tett a rendőrségen, hogy vásártéri 
korcsmájából az összes poharakat és üve- 
geket ellopták. A rendőrség a tetteseket 
Horvát István és Komlodi Mihály 
lugoji lakosok személyében elfogta. 

művészuő levetkézütt 
a uézőtéren, hogy 

igazotja 
atakja szépségét 

megnézni. A görög-római szépség: 
ideálhoz hasonlitok, tehát Marsac ur- 
nak nincs igaza. Felkérem, többée ne 
énekelje rólam azt a valótlanságot. 

A következő pillanatban a müvész- 
nő vetkőzni kezdett, hogy igazát be- 

bizonyitsa. 
Marsac tovább énekelte a strófát, 

mire izgatott szóváltás támadt a né- 
zőtéren, veszekedés kezdődött, a kö- 
zönség két pártra szakadt, Egyik tá- 

bor azt követelte, hogy azonnal öltöz- 
zön fel, a másik biztatta, hogy foly- 

tassa. 
Tonia Navar 500.000 frank kártéri- 

tésre perelte Jean Marsacot és azt 

kérte a biróságtól, állapitsa meg, hogy 

ebben az esetben mi a határa a szabad 

ee 

- Neurath báró Rómába utazik. 
Berlini jelentés szerint Neurath 
báró német birodalmi külügyminiszter 

május első napjaiban hivatalos minő- 

ségben Rómába utazik. 

- Köszönetnyilvánitás. Ezuton mon: 
dunk köszönetet mindazon jóbarátaink- 
nak, ismerőseimknek, akik felejthetetlen 
drága halottunk Muntean Ica temeté- 

sén résztvettek és jelenlétükkel s virág- 
küldeményeikkel nagy fájdalmunkat 
enyhiteni igyekeztek. Özvegy Mun- 
tean Péterné és családja. 

- VWellmann Ágoston tanár bal- 
esete. Annak idején megirtuk, hogy] 
Wellmann Ágoston nyugalma- 

zott tanárt december 22-én délben a 
Neptun-fürdő előtt villamos baleset 

érte. Wellman tanár, aki heteken át 
feküdt betegen a baleset miatt, kéri 
mindazokat, akik az esetnek akár a 
villamoson, akár az uton szemtanui 

voltak, hogy III, Coroana-utca 4. 

szám alatti lakásán felkeresni szives- 

kedjenek. 
........................ 

- Ideges embereknek és lelkibetegek- 
nek az igen enyhe hatásu, mindig meg- 
bizható természetes „Ferenc József" kese- 
rüviz - reggel éhgyomorra egy pohárral 
bevéve - rendes bélmüködést, jó emész- 
tést és elegendő étvágyérzetet teremt. 

e 

- Halálrasujtotta a villám. Feren- 
dia község határában Boza Iosif, 
hetven éves juhászt zivatar érte utól. 
Az öreg ember egy fa alá menekült, 
amelybe villám csapott. A villám Boza 
Iosifot halálrasujtotta. 

gyorsvonattal III-ik osztályon 

vizumokkal 

telefon 2-52, 

m1ársasufazás a párisi 
világkiállitásra 

indulás 1937 május hó 21, visszaérkezés 1937 junius hó 1 

7 teljes nap Párisban, 
1 nap Milánóban, 
1 nap Velencében 

ellátással, belépőjegyekkel, városmegtekintéssel, 

vasuton II-od osztályon ,„12.500 

Az utazáshoz egyéni utlevél szükséges! 
Jelentkezési határidő 1937 május hó 10. 

Felvilágositás és prospektus lapunk kiadóhivatalában 
valamint a Központi Bank Menetjegyirodájában, 

Timisoara. Str. Alba lulia 1. Telelon 15-14 kapható. 

számozott ülőhelyekkel teljes 
borravalókkal, 

Lei 10.800 
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Mozi 
Az erkölcsös szov 
A Franciaország és Oroszország 

kötött gazdasági egyezség érte 
Oroszország néhány francia filmet 
teles vásárolni. A francia filmek bi 
tásánál az orosz szakértők a köt 
tilmeket utasitották vissza: 

a) Beethoven nagy szerelme (,Tu 
san misztikus, nagyon romantikus 

b) Péppé, a hires gangszterkirá 
gangszterkirály igen rokonszenves 

erényei is vannak, ami egyenesen 
tetlen".) 

c) Az aranyember, aki behun; y 
egyik szemét, („Olyan házasság, 
ben a férj eltüri és elfogadja azt a 
nyos harmadikat, nem lehet erkölcsi 
ilyesmit nem szabad a közönség 
vinni?.) 

A francia filmszaklapok gunyos: 
nak a szovjet finyásságáról. A p 
Franciaország nagy tetszéssel Ic 
azokat a filmeket, amelyeket az elő 
ladott", „jövő" társadalmának meg 
mernek mutatni, 

Alpár Gittának elfogyott a kész 

Alpár Gitta, az ismert filmszin l 

abból a tekintélyes végkielégitésből, 

lyet volt férjétől, Eröhlich Gusztáv 

ézinésztől kapott, Budapesten a mul 

ben a Duna budai partján palota ép 

kezdte meg. Az épitést most tava 

kellett volna folytatni és a befeje 

mintegy hatvanezer pengőre volna 

ség. Alpár Gitta most külföldről 

tette szülőit, hogy pénze nincsen 

épitkezést nem tudja befejezni. A 

maradt épületre sürgősen vevőt ker 

MOZIK MUSORA 
Kedd, április 27. 

Apolló-mozi: Testvér, testvér elle 

Capitol-mozi: A negyven éves ass 

Tivoli-mozi: Zsaroló. í 

Háziasszonyok ligyelmébe 
Elkészültek és nagy 
lasztékban raktáron 

e nak a legujabb zon 
cozott, fehér virág 

takaréktüzhe 
melyek dacára a nyers: 
nagy drágulásának, 
régi olcsó árban ka 

JUNGINGER, Timisoara 
Sir. Timocului 1, a Dr. Kovács gyógyszertár : 

Tavaszi ujdonságo 
Irench-coat, női és férii felöltők 
Nagy választékban beszerezhető : 

Trenchacoat 750-1500 
Férfiöltöny 750 leitől 
Gyermeköllöny 280, 
Iskolai egyenruha 650 , 
Kasha-nadtág 310, 
Cérnanadrág 9s, 

FUCHS Piata Dragalina 

ytte 



NTOS TANACSKOZÁSAI 
EN. Eden angol külügymi- 

felesége kiséretében 

Ma délelőtt meglátogat- 
ügyminisztert, délben pe- 
n jelenik meg III. Lipót 
résztvesz a tiszteletére 

orán, Eden szerdán repü- 
r Londonba. A brüsszeli 

gen tegnap ebéd volt, ame- 

kormány valamennyi tagia 
brüsszeli tanácskozásokról 

t mondották, hogy azokon a 
rdeklő kérdésekről van szó. 

si kormánybiztos Auszt- 
emzetközi politikai körö- 
napokban élénken fog- 

az a kérdés, vajjon az 
nzeti szocialisták belép- 

azafias Frontba és ennek 
ztrák kormányba is. Oszt- 

s körök az erre vonatkozó 

ták. Az osztrák kormány 
sztertanácsra ült össze, 
éjjeli órákig tartott. Hir 

éltetési kormánybiztos ki- 

51 van szó. A kormány békét 

eni a nemzeti szocialisták- 
ez a terv jóval a velen- 

előtt merült fel. 

ába ölte magát egy hires mu- 

donosa. Budapesten körülbelül 

it eltünt Ernst Lajos, a hires 

eum tulajdonosa, aki évtizede- 

tül nagy szerepet játszott a 

üvészeti alkotások értékesitése 

t Lajosnak sulyos differenciái 

lezőivel és ez volt oka eltüné- 

átai attól tartottak, hogy ön- 

követ el és ez az aggodal- 

olódott. Ráckevénél férfiholt- 

t ki a Duna, amelyben fíelis- 

mnet Lajost. Budapestre szálli- 

rákoskereszturi temetőben ar- 

yre temetik, amelyet már évek 

ásárolt a maga számára. A 
a muzeumigazgató fia, Ernst 

Horvay szobrászmüvész hoz- 

hekevéről Budapestre. 

kerületi Zene- és 

lendületes 

z 

ot állit. 

rénekével ért véget. 

bik fiut akarták megmenteni 

valásról, amely 

lentette, hogy ő 

yag 
an kihallgatták a ké 

: 
a elyezését. 

ene. és Dalegylet közgyülése. 

két esztendő óta müködő, 
Dalegylet 

ülést tartott. Benel Artur 
megnyitó beszé- 

MDoraszi! Oszkár titkár ol- 
z évi jelentést, amely szoz 

állapitja meg, hogy a mosto- 
ági helyzet következtében a 

em tudja az egyesületet 

gi támogatásban részesi- 

ztujitás során a régi ve- 

egyhangulag megválasztot- 

ározta még az egyesület, 

öbbi testvéregylet bevonásá- 

boldogult Pogatschnigg Gui- 

etére hangversenyt rendez, 

tiszta jövedelméből az el- 
zerzőnek a Magyar Házban 

A közgyülés szere- 

ékezett meg Gokler Antal 
karnagyról, az egyesület 

diszkarnagyáról és kimondta, 

tban üdvözli. A közgyülés a 

tunk arról az izgalmas törvény- 

Budapesten 

retes, hogy Szoó István 

éves autómosót, Bakos Jáz 

Ikolása miatt, halálra itélték. 

z itélet elhangzása után 

c huszonkét éves kőmüves 

lőtte 

t nem pedig az öccse. 

Ferenc viszont kije- 

yvilkossághoz semmi kö- 

csak azért akarták rávenni a 
lalására, mert ezzel a ki- 

ték az akasztófától meg- 

ényszék erre az idősebb 

e a vád alól és elren: 

egy huszonhá 
pokol 

A magyar kormány a háboru előtt 

Hajdudorogon görög katolikus püspök- 

séget állltott fel. Az első püspök Mik- 

lósy István volt, aki a szomszédos 

Bebrecenben a kereskedelmi és iparka- 

mara épületében rendezte be hivatalos 

helyiségeit. 1914 tfebruár 22-én a püspök 

levelet kapott, amelyben értesitteték, 

hogy ajándékot küldenek számára. A 

csomag másnap meg is érkezett és azt a 

püspök jelenlétépen készültek felbonta- 

ni. A felbontás előtt azonban a püspököt 

telefonhoz hivták és ez mentette meg 

életét. A csomagban ugyanis pokolgép 

volt, amely a felbontás pillanatában fel- 

robbant. A robbanás következtében 

Miájus elsejének megünneplése. A 

Facla cimü fővárosi lap szerint a mun- 

kás szervezetek vezetői értesitést kaptak 

a belügyminiszteriumtól, hogy a kor- 

mány az idén május elsején semmiféle 

munkás megnyilatkozást nem engedé- 

lyez. A lap szerint csak zárt helyiségben 

tartandó gyülést engedélyeztek, de a sza- 

bad ég alatti gyülést nem emgedik meg. 

A Facla szerint az imtézkedést azzal indo- 

kolták, hogy az esetleges rendzavarásoz 

kat akarják ezzel megelőzni. 

A Magyar Párt Bánszky-telepi tago- 

zata vasárnap a Runde-féle vendéglőben 

Szász András elnöklete alatt népes vá- 

lasztmányi ülést tartott. Oppert Géza, 

a Munkás-telep, Vörös csárda-telep és 

Bánszky-telep tagozatainak közös főtit- 

kára, jelentette, hogy a szervezkedés szé- 

pen halad és néhány nap alatt negyven- 

hat uj taggal növelte a létszámot. Jelen: 

tette azt is, hogy az irni-olvasni nem tudó 

tagok számára tanfolyamot rendez. A vá- 

lasztmány elhatározta, hogy junius 5-én 

a Runde-vendéglőben jótékonycélu tár- 

sasvacsorát rendez, a testvértagozatok 

hasonló rendezésein pedig testületileg 

résztvesz. Azután uj titkárnak Tlhedeo 

Ferencet, uj választmányi tagnak pedig 

Szabados Jánost választották meg. 

- Egy középiskola fennállásának hat- 

vanadik évfordulója. Ebben az esztendő- 

ben van a régi odorheiui állami főreális- 

kola alapitásának hatvanadik évforduló- 

ja. Ebből az alkalomból az iskolának Bu- 

dapesten élő volt tanárai és tanitványai 

május 8-án este a Budapesti Tisztviselői 

Kaszinóban vacsorát rendeznek, A rende- 

zőség felkéri mindazokat, akik a vacso- 

rán résztvenni óhajtanak, hogy szándéz 

kukat április végéig Budapest VIII, Tre- 

fort-utca 8 szám alatt jelentsék be. 

- A magyar ifjak kulturális dél- 

utánja. A Magyar Párt ifjusági szak- 

osztálya vasárnap délután a Magyar 
Ház zsufolásig megtelt termében kul- 

turális előadást rendezett. Péter Já- 

nos szakosztályi elnök megnyitó be- 

szédében utalt a kisebbségi sorsban 

élő magyarság együvétartozási ér- 

zésének szükségességére A sze- 

génységben tengődő magyarok sorsá- 

nak enyhitéséről is szólott és hangsu- 

lyozta, hogy erre a célra megfelelő egy 

családi persely felállitása, amelybe 

naponta egy-egy leit dobnak bele. Do- 

minich László nagy tanulmányt ol- 

vasott fel Széchenyi István grófról. 

Ismertette a gróf életrajzát, munkás- 

ságát és hatását a magyar ifjuságra. 

A kulturális délután müvészeti ré- 

szét a Péter János vezénylete mellett 

müködő ifjusági szavalókórus pompás 

teljesitményei, Porsche Jenő 

ügyes zongorajátéka, Bencze Jó- 

zsef mesteri hegedülése és Püllök 

Amntal hatásos énekszámai töltötték ki. 

A közönség a nivós müsort lelkesen fo- 

t 

Halálos ágyán bevallott 

Jaczkovics Mihály püspöki vikárius, 

..............................
...... eete4

 

rom év előtti 
gépes merényletet 

Slepkovszky dr. püspöki titkár és 

Csath Sándor dr. ügyész életüket vesz- 

tették A vizsgálat megállapitotta, hogy 

a csomagban tizennyolc kiló dinamit 

volt. A merénylet elkövetésével Cata- 

rau llie besszarábiai származásu egyént 

gyanusitották, akinek azonban. sikerült 

idejépen elmenekülni. 

Huszonhárom esztendő után Catarau 

most jelentkezett. San Franciskóból táv- 

iratot küldött az Universul szerkesztősé- 

gének. Ebben közli, hogy halálán van és 

beismeri, hogy a debreceni bombame- 

rényletet ő követte el. 

- Borus idő. Tegnap az időjárás álta- 

lában véve borus volt és csak a déli órák- 

ban mutatkozott pár percre a nap. Este- 

felé megeredt az eső. Délelőtt tiz órakor 

tizennégy, délután négy órakor pedig ti- 

zennyolo fok meleg volt. A fővárosban a 

hőmérő délben tizenhét fok meleget mu- 

tatott. Várható időjárás mára: némi de- 

rülés, utána felhősödés és átmeneti eső, 

gyenge északi szél, az ország északi ré- 

szén a hőmérséklet tovább is csökken, 

Templomi hangverseny. Nagyszabásu 

zenei esemeny szinhelye volt a negyedik 

kerületi görög keleti román templom. 

Dragoi Sabin, a világviszonylatban is 
isemert zeneszerző, egyházi a capella mü- 
veit adta elő a Crai Nou, egyházi zene 
müvelésére alakult énekkar, Dragoi val- 
lásos müvészete méltó egyensulyban van 
világi müvészetével. A legmélységesebb 

érzelmi, lelki tartalom minden időket ál- 
ló, tökéletes formában. Dragoi nagysza- 

básu müve a Orai Nou együttesben méltó 

előadóra talált. A templom zsufolásig 

megtelt hajójában a közönség áhitatosan 

hallgatta ezt az eszményien gazdag ze- 
nét, amely a rádió hullámai révén az 
egész világba elszállt, A nagyszerü egye 

házi hangverseny fényéhez hozzájárult 

Imbroane dr. negyedik kerületi plé- 

bános előadása is, aki gyönyörü szavak- 

ban méltatta Dragoi munkájának és egy- 
házi müvének jelentőségét. 

- Elhunyt gazdálkodó. Biled község- 

ben hetvennyole éves korában meghalt 

hunytban Pierre János mérnök édesap- 

ját gyászolja. 

- Eltünt egy 330.000 leies csekk, A lu- 
goji Textilgyár egy 330.000 leiről szóló 
csekket küldött egy cégnek vámköltsé- 
gekre. A csekk eddig még ki nem deritett 
módon eltünt, mielőtt rendeltetésére fel- 
használhatták volna, A lugoji rendőrség 
hivatalos közleményben felkérte a csekk 
megtalálóját, hogy a már értéktelenitett 
csekket juttassa el a rendőrségre. 

- Vakmerő betörés történt a II. kerü- 

leti Dorobantilor-utcában levő hetes szá- 
mu postahivatalban. A betörők álkulcs 
segitségével behatoltak a postahivatalba 
és felfeszitették azt a vasládát, amelyben 
a pénzt és az egyéb értékeket őrizték. A 
vasládában 20.793 lei készpénz volt, ame- 

Ilyet elvittek, A vasládában 120.000 lei ér- 
tékü bélyeg is volt, de ezeket a betörők 
ott hagyták. A betörés előtti este egy 
alacsony tenmetü, sánta fiatalember fel- 

hetőség, a Caransebesi Teius ban, - 

az ismert és kedvelt Popot f-pensió- 

vánságra dieti 
lanyvilágitás, 

Pierre-Bier János gazdálkodó. Az ele 

tünően sokáig sétált a postalhuvatal előtt 
és valószinüleg ez követte el a betörést. 

* Előnyös, olcsó pihenési, nyaralási le- 

ban." Szezonnyitás május 1-én. A villá- 

nak keleti, déli és nyugati fekvésü szobái 

vannak. Kényelmes, egészséges lakás, Ga- 

rantált bőséges, olcsó és jó ellátás, ki- 

ás koszt is. A házban vil- 

fürdőszoba. Érdeklődések, 

szobamegrendelések a Katolikus Női 

Misszió, Timisoara IV., Str. Bratianu 18
. 

Alegerősebb 
szakálltis gyorsan 
megpuhitja a 

h borolva 
krém 

" S 

* MAGYAR IFJAK TANCOMULATSÁ- 

6A, A Magyar Párt ifjusági szakosztá- 

lya vasárnap, május másodikán este 
ki- 

lenc órakor rendezi szezonzáró nagy tánc- 

mulatságát a Magyar Házban, A zenét a 

közismert Jost-zenekar szolgáltatja. Be- 

lépődij 30 lei ruhatárral együtt. Ezuton is 

szeretettel hivják meg a fiatalságot 
a ma- 

gyar ifjak, 

Egyházzenei ájtatosság. A második ke- 

rületi római katolikus plébánia temp- 

lomban egyházzenei ájtatosság volt, ames 

lyen Luniacsek Erzsébet tanárnő ve- 

zénylésével a Szent Ágnes védnöksége 

alatt müködő Mária kongregáció női ka- 

ra és a második kerületi leánygimnázium 

énekkara is résztvett. A müsor rendkivül 

gazdag és változatos volt. Wittmann 

Pál Springer, Bach és Asehford müveit 

adta elő orgonánm, a női kar két nagyon 

szép a capella kórust, továbbá Josduin, 

Braun Alfons, Pogatschnigg, Kodály és 

más magyar szerzők szerzeményeit éne- 

kelte rendkivüli finomsággal. Az est he- 

gedüszólistáia Maszalits Ferenc dr. 

volt, Rammemnmné Jakab Vilma viszont 

Franck Césár Amgelicusát és Kontor: 

Mária dalát énekelte bensőségteljes szép- 

séggel. 

Legujabb sporf 
KEHRLING MAGYAR 

TENNISZBAJNOK MEGHALT 

A magyarországi tenniszsportot nagy 

veszteség érte. Kehrling Béla, a többszö- 

rös magyar tenniszbajnok Budapesten 

tegnap reggel negyvenhat éves korában 

meghalt. Kehrling Béla szervi szivbajban 

szenvedett és az orvosok már évek előtt 

eltiltották a sporttól. A rendszeres ápolás 

eredményeképpen állapota javult, de az 

elmult évben karácsonykor betegsége uj- 

ból kiujult és azóta ágybanfekvő beteg 

volt. Kehrling Béla egy évtizeden keresz- 

tül volt Magyarország tenniszbajnoka és 

külföldi vonatkozásban is szép sikereket 

ért el. Legnagyobb sikerét 1925 május 11. 

én aratta, amikor a Dawis Cup keretében 

a magyar-irancia mérkőzésen legyőzte 

Borotrat, az akkori világbajnokot. Az el- 

hunyt magyar sportférfiu temetése szer- 

dán megy végbe. 

DÖNTETLENÜL VEGZŐDÖTT A MA.- 

GYAR-JUGOSZLÁV TENNISZVER- 
SENY 

Zágrábban tegnap befejeződött a ma- 

gyar-jugoszláv tenniszverseny, A Vverse 

nyek során Puncsecs nagy küzdelem után 

győzött a magyar Dallos ellen, mig a Gá. 

bori-Ferenczy-pár győzelmet aratott a 

Kukuljevics-Radovan jugoszláv pár 

len. 2:2 volt a verseny állása, amikor 

Szigeti megkezdte a küzdelmet a jug 

szláv Kukuljevics ellen. A magyar 

senyző 6:2, 6:4, 6:4 arányban győzött 

ezzel a magyarok vezettek 3:2-re. A dön 

mérkőzés az a páros küzdelem 

amelyben a Puncsecs-Pallada-pár 

győzte a Szigeti-Dallos magyar 

gadta és valamennyi szereplőnek za- 

josan tapsolt. 

és a pensió vezetőségéhez, Caransebes, 

Teius, villa Popotf, jud. Severin inté- 
ujból kiegyenlitett, Ezzel azután a jugo- 
szláv-magyar tenniszverseny 3:3 arány 

ban döntetlenül végződöttt 



Sportesemények 
A Román Kupa mérkőzések során 

a munkásatléták vereséget szenvedtek 
a Ripensia ezuttal győzött 

A vasárnapi Román Kupa mérkőzések 

során városunkban a Juventus 1:0 (1:0) 

arányban győzött a CAMT ellen. A mun- 

kásatléták tartalékolt csapata csak nagy 

küzdelem után szenvedett vereséget. 

Aradon 

meglepetéssel végződött a kupamérkő- 

zés, mert a Jiul együttese 2:1 (0:1) 

arányban legyőzte a Cloria együtte- 

sét. 

Bucurestiben 

a Ripensia kemény harc után 1:0 arány- 

ban győzött az Unirea-Tricolor ellen és 

ezzel biztositotta továbbjutását a kupa- 

mérkőzések során. Értékes győzelmet 

ért el a lugoji Vulturii Textila együttese 

is, amely 2:1 (2:1) eredménnyel legyőz- 

te a Sportul Studentesc együttesét. A 
fővárosban jáiszott a Rapid is a Jahn 

csapatával, amely 7:3 )5:1) arányu vere- 
séget szenvedett a Rapidtól, 

Clujon 
két kupamérkőzés volt és mindkettőt 
meg kellett hosszabbitani. Az Universi- 
tatea a constantai Victoria ellen a ren- 
des időben nem tudott győzni. Az ered- 
mény 1:1 volt, de a meghosszabbitásban 
a constantai csapat összeroppant és az 
egyetemi csapat 4:1 arányban győzött. 
Nagy harc volt a Victoria-Crisana mér- 
kőzésen is. A rendes időben az ered- 
mény 2:2 volt. A meghosszabbitott já- 
tékidőben a Victoria berugta a győztes 
gólt és ezzel 3:2-re győzött. 

Chisinauban 
a Venus 3:1 (1:0) arányban győzött a 
Sporting ellen. A fővárosi csapat köny- 
nyü győzelmet aratott, 

Barátságos mérkőzés 

Az aradi AMEFA Ploestiben ven- 
dégszerepelt a Tricolor együttese el- 
len. Az aradi együttes szép, lendüle- 
tes játékával 5:3 (8:2) arányban győ- 
zött. 

Döntetlen rugbyküzdelem 

Bucurestiben érdekes rugbymérkő- 

zés volt, amelynek keretében a román 

és olasz válogatott csapatok mérkőz- 

tek. A nagy küzdelem gólnélküli dön- 

KÜLFÖLDI EREDMÉNYEK 

Torinóban nagyszámu közönség előtt 
találkozott az olasz és magyar válogatott 
labdarugócsapat. Az Európa Kupa mér- 

kőzés azonban gyenge sportot nyujott és 

a közönség sokszor füttyel fejezte ki elé- 
gedetlenségét. A h t fokos meleg- 

ben a magyar csapat különösen bágyad- 

tan mozgott és főleg ennek tudható be, 

hogy az olaszok 2:0 (1:0) arányban meg- 
nyerték a mérkőzést. Magyarországon a 
magyar nemzeti bajnokság keretében há- 
rom mérkőzést játszottak le a következő 
eredménnyel: Bocskai-Kispest 2:1 (1:1), 

Budai-Haladás 5:2 (2:0), Phöbus-Buda. 8 
tetlennel végződött. fok 3:2 (1:0). 

- Kisregény - 

Irta: FOTHY ERNŐ 
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A belügyminiszter izgatottan hall- 
gatta a politikai rendőrfőnök jelen- 
tését. 

- Kitünő! Gratulálok. Rostokiant: 

kivégezni! A nőt: kivégezni! 

- Nem lehet, - szólt közbe a rend- 

őrfőnök. 

- Hogy, hogy nem lehet? 

- Megsebesült a merényletnél. Hal- 
dokolva ért ide a repőlügépen, Ezelőtt 
egy órával pedig meghalt. 

- Ugy? Na, mindegy. Balantas ki- 

adatását kérni és aztán kivégezni. 

Mindenkit, akinek csak legkisebb ré- 
sze van, letartóztatni és aztán, - sta 

tárium van - akit csak lehet: kivé- 

gezni. Kivégezni! = orditott felsza- 

badultan - kivégezni!.. 

A rendőrfőnök ijedten nézte a ki- 
törést. A miniszter lassan magához 

tért. Holnapra feloszlatjuk és betilt: 

juk a kékeket. Vezetőket lecsukni. 
-ÉEs a kommunisták! - kérdezte m 

a rendőrfőnök. 
A miniszter gondolkodott egy ki- 

csit. 

- Azokra később kerül a sor. 
pedig... Önt pedig.. 

A politikai rendérfénök elsápadt. 
Önt pedig lépeien és kitün- 

Önt 

Az emberek szétkapkodták a rend- 

kivüli kiadásokat. 
„Elfogták a juliusi merénylőket. 

„A kékek gyilkolták meg az elnö- 

köt és a miniszterelnököt. 

„A terroristák merénylete Koron- 

zew ellen Magyarországon. 

„Kuberski Heléna halála. 

Csakugy tomboltak a kövérbetüs ci- 
mek a fehér lapokon. 

A kékek csapatostul vándoroltak a 

törtönbe. Aki tehette, külföldre me- 
nekült, Rostokiant három nap mulva 

felakasztották. Az erélyesség hetek 
alatt elsöpörte az egész szervezetet. 

Tavasz bontogatta a bimbókat, áp- 

rilisi nap nevetett a friss, zöld ruhába 

öltözködő fákon, meg a fehér álmok- 
ból ébredt háztetőkön. 

Az utrakész repülőgép mellett állt 
Karl Hans Marikával. A leány ag- 
gódva nézte a készülődést, 

- Ne menjen, Karl, még majd ma- 

gát is baj éri abban a zavaros ország- 
ban. 

No, - nevetett a fiatal német 
óriás - már nem olyan zavaros. Az 

orkán, a forgatag elvonult felette és 

most ott is ilyen szépen süt már a ta- 

vaszi nap, akárcsak itten. 

A leány nem szólt semmit, 
borultalbb lett az arca, 

-Két héten belül pedig ujra itthon 

leszek, - mondta Lettow - itthon. 
Mert ugy érzem, most már ez a föld 
az otthonom, az uj hazám. Itt a gyil- 

egyre 

B. ÉsS CLIGA 

BAJNOKI MEÉRKÖZÉSEI 
A B-ligában csak Oradeán volt bajnoki 

mérkőzés és ennek keretében a Staruinta 

4:1-re győzött a CFR Simeria ellen, A C- 

liga keretében Timisoarán az Hlectrica 

6:0 arányban győzött a OFR Turnuseve- 

rin ellen, Lupeniban a Minerul 4:0-ra 

verte a Mica csapatát, Resitán az UDR 

5:1-re simán győzött az Olimpia ellen, 

zés 0:0 arányban döntetlenül végződött. 

. 

Kerületi bajnokság 

Az első osztályu bajnoki mérkőzé- 

sek eredménye: Fratelia -OFR 2:0 
(:0), Patria-Venus 2:1 (0:0), Vul- 

turi-Rapid 1:0 (1:0), Galvani-Bohn 

8C 0:0. A második osztályu bajnok- 

ság eredményei: Juventus-III. ke- 

rületi FC 4:1 (2:0), Kadima-COSHN 
0:0, Fortuna-Dura 1:0 (1:0), Jan- 

darmi-Hajduk 4.0 (3:0), Victoria- 
RGMEF 1:1 (1:0). 

A CAMT közgyülése 

A CAMT most tartotta Löbl Zsiga 
elnöklete alatt első rendes közgyülé- 
sét. Az egyesület év; müködésére vo: 
natkozó beszámolót Grünberger 
János olvasta fel. A jelentéshez töb- 
ben hozzászóltak, akil birálták a lab- 
darugó szakosztály müködését, A fut- 

ballszakosztály védelmében Wekber 
Mátyás elnök, Latter Sándor helyet- 
tes elnök, Orbán Mihály és Katz Béla 
szólaltak fel. Juszt János főpénztáros 

a pénztári jelentést terjesztette a köz- 
gyülés elé, majd az ellenőrök jelentése 
után a közgyülés megadta a vezető- 
ségnek a felmentvényt, A közgyülés 
Löbl Zsiga elnök beszédével ért vé- 
get, aki hangoztatta, hogy az egyesü- 
let egyeége 

ZENEE 

ha én állok a gépnél. 

Magához vonta Marikát. 

- A mi életünk talán már jobb lesz, 

- mondta és a messzibe nézett. 

Feléjük jött lassan Rátóthyné. A 

leány hozzáfutott. A fiu elbucsuzott, 

beszállt a gépbe. Berregni kezdtek a 
légcsavarok. 

- e orditott ki 
gépből, de nem lehetett érteni. 

A két nő integetett. A gép futott 
pár métert, aztán felugrott és csak- 

nem meredek vonalban emelkedett a 
magasba. Megkerülte egyszer a par- 
kot, aztán eltünt a kék messzeségben. 

Marika nagynénjéhez bujt. Klára 

asszony a lány szőke haját simogatta 

és nézte, hogy válik lassan elmosodó 

ponttá a repülőgép. A berregés is 
megszünt már. Lehet, hogy a hosszu 
énzéstől volt, de mintha könnyel telt 

volna meg Klára asszony szeme. 

a 

Multak a napok egymásután, eltelt 
már vagy két két, de nem jött kemmi 

hir a messzire ment fiatal ménökről. 

Se telefon, se távirat se levél, se üze- 
net, de még csak egy levelezőlap se. 

A postás már alig mert a Rátóthy ku- 
ria felé kerülni. 

Az egyik pompázatos áprilisvégi 

délután egészen letörten ült Marika a 
kastély terraszán Klára asszonnyal. 
Sehogyse illett bele az elszomorodott 

lány ebbe a harsogó nevetésü tavasz: 

ba. Rátóthyné igyekezett vigasztalni 
kézimunkája mellől, de nyugtató sza- 
vai semmit sem használtak. 

tetem. kos „V-sugárból is gyógyszer lesz, 

Lugojon pedig a CSML-Banatul mérkő- 

a bankokban, sem pedig az ol 

1937, A' 

Vizi póló 
A magyar vizi póló után 

pata nagy küzdelmet vi oti 

német válogatott csapattal, 

csak nehéz harc után sikert 
arányban legyőzni. 

Butorok Wj l 
legolcsóbban III 

állandóan raktáron. Eladás részlet 
a legmodernebb kivitelben kés; 

1I. kerület, a Turul cipőgyárral 

k ezet 

TEKA 1t 
Slazenger és D 
nisziabdák legol aner 

a. Káldol 
I, Piata L C. Eratanu 3 

: 
............... 

SZERKESZTŐI ÜZEN 

W. M. Orsova. A kérdésre 
szolhatunk, mivel a szükséges 

tuson nincsenek meg. Fordulj 
gositásért Mercur, finanziel 
Wien cimre. A levélhez mell 
tán kapható nemzetközi válas 

vényt. 

Orvosilag ajánlva. Huszonh 
egészségét óvja. Ügyeljen az 

H helen etbeleya mer 
né felkelt és hozzá lépett. 

=Ne félj, Marika, m 

kan és a messzibe nézett. 

Fájdalomárnyék sötétite 
akárha egész a mecsekpéteri 

tőig láthatott volna, ahol a 
kal boritott sirdombból ali 
ki a kis kereszt. A ke reszt, 
zömbös szavak hirdették, 
nyugszik Koronzew Mihál 
évet. 

Ide készült most is, mini 

nap - azóta. Egyszerre 

kurrogás, kotkodácsolás ha 
baromfiudvar felől. Ugyan 
lami idegesitő, tompa bugás 
szott valahonnan nagyon 

ami egyre közeledett. A ha 

mondor vakkantott egyet-k 

rika pedig lerohant a terras 

- Ahun a! - mutatott fela 
be az egyik béres. Biztos 

ifiur lesz. 

Marika odarohant Klá 

ölelte. 
- Jön - mondta ragyo 

tan, boldogan. 

Reszkető kezekkel simog 

lány fejét az asszony. 

A bugásból éles berreg 

pillanat mulva már meg is 
alacsonyan a parkot a 

szerü szárnynélküli gép 
szállt. Magas fiatalember s 
lőle. Hevesen integetett. 

C 

- Most már biztos, hogy valami - Vége. 



abadul a svábbogaraktól. 

2. 
Hosználati 

tásunkat alapo- 
san átolvassa. 

3. 

SVABOLINT 
megfelelöen 
használja. 

utasi- 

1 csalk ezem védjeggyel, az originális sároa 

SAPIC csomagolásban. 

ZGAZDASÁG 
Az egyenesadó-törvény mádositása 

Irta IRINYI SÁNDOR, 

enesadó törvény módositása 

ik végül a szabadfoglalkozá- 

val is. Ami a szabadfoglalko- 

os, ügyvéd, iró, tőzsdés, ügy- 

adóját illeti, ezeknél az egész- 

adicionális felemelése folytán 

elentkezik az egy százalékos 

A de ezzel szemben lényeges 

Hitás mutatkozik egyik-másik 

ási ág adójánál. Igy az irodal- 

Vvészeti, a tudományos és didak- 

unkából származó jövedelmek 

négy százalék helyett csak egy 

állami adót fizetnek, viszont 

is adókat egyáltalában nem 

1 A C A. M. termékeit árusltók 

en tekintet nélkül arra, hogy a 

elkkek mellett más árukat is 

k vagy sem, a monopoláruk el- 

őket megillető részesedések 

eddlgi törvényes hét százalék 

csak négy százalék állami adó- 

ek megróva. A részesedési 

gyharmadát azonban költség- 

zik és ezt a részt nem adóztat- 

éui 
VI 

szabadfoglalkozasok adója 
nyug. városi tanácsnek 

Az esetben pedig, ha a C. A. M. termé- 

keit árusitó hadirokkant vagy hadiöz- 

vegy, akkor a fenti alapot még ötven 

százalékkal csökkentik, az állami adó 

kulcsa pedig csak három százalék lesz. 

Végül az eddig is a szabadfoglalkozá- 

sok között adóztatott, ugynevezett oca- 

sionalis, esetenkint szórványosan előfor- 

duló, jövedelmekre nézve az adólevo- 

nási és beszolgáltatási kötelezettség 

csakugy mint a levonás utján lerovandó 

többi adónál, szankciót von maga után. 

Aki tehát az ilyen jövedelemre eső adó 

levonását és beszolgáltatását elmulaszt- 

ja, az a jövőben birság fejében az adó 

háromszorosát fizetl 

A teljesség kedvéért megemlitjük vé- 

gül, hogy a suprakvóta adó szabályal 

semmiben sem változtak és Igy a supra- 

kvótát mindazon esetben KI fogják vet- 

ni, amikor az eddig ls Kivetendő volt 

Valamint a változatlanul meghagyott 

szabályok szerint lesz fizetendő a kom- 

pllmentáris adó Is azók részéről, akik az 

nem a patenta fixa táblázata szerint 

. Adicionálisok Itt sem lesznek. adóznak. 

hamis péni 
ztika legujabb megállapitá- 

az egész ország területén 

esebb, mint körülbelül százöt- 
lei értékben hamis ércpénz 

galomban. Előbb csak a száz 
tpénzeket hamisitották, ké- 

lsősorban Erdélyben - a ha- 
zötven leiesek gyártására is 

A hamisitók tekintélyes szá- 
kevernek öntvényeikbe ezüs- 

igy a hamis érepénz felis- 
egnehezitsék. Hatósági meg- 

szerint a legtöbb hamis pénz m. 

ben, Turnu Severinben, Cra- 
tumaren és még néhány más 

forgalombam. Hamis száz 
ilbelül 80-90 millió érték- 

van lorgalomban 
ben, hamis kétszázötven leles pedig 
mintegy 60-70 millió lei névértékben 
került a közönség kezébe. A pénzügy- 
minisztérium a hamis pénz magymér- 

vü elterjedése ellen szigoru intézkedé- 

sekkel igyekszik védekezni. A hamis 

pénz a legtöbb kárt a falusi lakosság- 

nak okozza. 

ban behatóan foglalkoznak azzal a 

kérdéssel, hogy a hamis pénzek ré- 
vén voltképpen kit terhel a károso- 

dás és a pénzügyminisztériumban nem 

zánkóznak el attól, hogy a lakosságot 
meg kell védeni a kártól. A miniszté- 
riumban elhatározták, hogy hamaro- 
san uj érepénzt adnak ki, 
hamisitása lehetetlen lesz. 

MEGSZAKÁDTAK 

üzletadóban évi Kivetés alapján, tehát 

A pénzügyminisztérium- 

amelynek 

A ROMÁN-MaA- 
GYAR KERESKEDELMI TÁRGYALÁ- 

SOK, Az a román bizottság, amely Buda- 
pesten az uj román-magyar kereskedel- 
mi szerződés mezkötése érdekében tárgya. 
lásokat folytatott, tegnap visszaérkezett 
Bucurestibe. A tárgyalások során ugyan- 

is a faexport, valamint a Románia által 
szállitott áruk árának fizetése körül vé- 

leményeltérések támadtak, ami szüksé- 

gessé teszi, hogy a román delegáció a kor- 

mánytól uj utasitásokat kérjen, 

Az egészségügyi illeték deklarációi- 

nak benyujtása. A Kereskedők Egye- 
sülete felhivja az összes kereskedők 

és vállalatok tigyelmét, hogy az évi 

egészségügyi illeték deklarációinak 
benyujtására szóló határidő április 
30-án lejár. Miután a román nagypén- 

tek április 30-ára esik, tanácsos a dek- 
larációkat 29-ig benyujtani. Minden 
vállalatra és kereskedőre nézve köte- 
lező a nyilatkozat benyujtása, Tagjai 

számára az egyesület szivesen segéd: 
kezik az ivek kitöltésében. 

Disznók tartása a községek belső te- 
rületén. Annak idején megirtuk, hogy 

az egészségügyi miniszterium rende- 

letet adott ki, amelyben megtiltotta a 

községek belső területén a gazdák sa- 

ját szükségletén felül való disznótar 

tást. Közbenjárásra az egészségügyi 

miniszterium most megváltoztatta 

rendeletét akként, hogy a gazdák leg- 

feljebb tiz kocát tarthatnak és azok 

malacait is felnevelhetik egészen hat 

hónapos korig. Kötelesek azonban az 

előirt közegészségügyi rendelkezése- 

ket szigoruan betartani. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 

Francia frank 5-5.50, svájci frank 22- 

23.75, angol font 495-500, olasz lira 5.20- 

5.30, dollár 99.30-100, belgas 16.50-17, 

hollandi forint 52-55, cseh korona 4.50-5, 

osztrák schilláng 28.50-24.50, pengő 25- 

286, német márka 40-42, dinár 2.90-3.05. 

leva 098-110, zloty 18. 75-19,50. 

Valuták magánárfolyama, (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti.) 

Francia frank 8.30-8.50, svájci frank 

scH- alkatré B08 etébbA teszére 
A .et 

Minden szaküzletben kaphatók, 
Romániai ve- í s 
zérképviselő: Leonida éslársa nuezree 

BOSCH-kiszolgálás; 

LEONIDA a Co. B 
H. DANEK, B 
MÜLLER a LORENZ, Sibiu 
ACCUMULATORS. A, Timisoara. 

elz kl rti zezzat 

920-935, olasz lira 7.80-8, osztrak schil- 
ling 32-33, pengő 38.50-3450, dinár 3.50- 

3.156, cseh korona 5.65-5.85, német márka 
41-42, Napoleon arany 1180-1160, arany 
font 1460-1480. 
Nines kereslet a buzapiacon. A bánsági 

gabonapiacon a buza irányzata lanyha és 
a csekély kereslet folytán a forgalom 
megakadt. Az árak a következők: buza 78 
kilós 480, buza 79-80 kilós 485, tengeri 
275, zab 310, takarmányárpa 350, tavaszi 
árpa 480, korpa 280, muharmag 410, tök- 
mag 700-800, kismalmi liszt a 30-70-es be- 
osztásból 760, nagymalmi liszt 780 lei száz- 

40.50-41.50, dollár 163-168, angol fontli 

KEDD, APRILIS 

BUCURESTII 

6.30: A reggeli müsor közvetitése. 
18: Lemezek. 
18.25: Sporthirek 
18.40: Lemezek. 
1415: Hirek, 
18: Lemezek. 
19.10: Lemezek. 
20.1ő: Zongora. 
20.50: A rádiózenekar hangversenye 

énekszámokkal. 
21.30: Szórakoztató zene, 
2245 Brahms: III szimfonia. 
23.20: Lemezek. 

BUDAPEST I. 745: Torna, utána gra- 
mofon. 11: Hirek. 11.20 és I15.: Felolva- 
sások. 13.05: Zenekari hangverseny, 18.30: 

Hirek. 14.30: Cigányzenekar muzsikál. 
15.40: Hirek, 17.10: Asszonyok tanácsadó- 
ja. 18: A rádió szalonzenekara. 19.05: Fel- 
olvasás. 19.40 Ének, 20.10: Én-te-ő. Kővá- 

ry Gyula rádióestje. 21: Orgonajáték 
énekkarral. 21.50: Hirek, 22.10: Szalon és 
jazz-zene. 23.05: Hanglemezek. 24: Beszél- 
getés Anniki Arni finn ujságirónővel. 
24.20: Cigánygyerek zenekar muzsikál, 
Kalmár Pál énekel. 1.05: Hirek. 

BUDAPEST II. 19.10: Francia nyelv- 
oktatás, 19.40: Mezőgazdasági félóra. 20.10: 
Cigányzenekar muzsikál, 2115: Előadás. 

BEÉCS. 20,.20: Házi zene, 21: Népszerü 
svájci zene. 22.15: Katonazene. 23.20: Zon- 
gora. 23.50: Schrammelnégyes. 

zenekar. 21.30: Lemezek. 

BELGRÁD., 19,30: Dalok, 20.50: A rádió 

SZERDA, APRILIS 28 
BUCURESTI 

6.30: A reggeli müsor közvetités 
18: Lemezek, 
13.25 Sporthirek, 

18.40: Lemezek. 
1415: Hirek, 

16.45: Előadás. 
18: Zenekari hangversen; 
19. A zene folytatása. 

20.20: Lemezek. 
21.15: Felolvasás. 
21.30: Hegedü. 
22.05: Ének. 
2245: Vendéglői zene. 

BUDAPEST I. 745: Torna, utána gra" 
mofon, 11: Hirek, 11.20 és 11.45: Felolva- 
sások, 18,05: Cigányzene. 18.30: Hirek. 
14.30: Balalajka zene. 15.40; Hirek. 16: Ar- 
folyamhirek, 17.15: Diákfélóra. 18.30: „"Ha- 
dik huszárok", Előadás, 19: A rádió sza- 
lonzenekara. 20: „A magyar ipar jelentő- 
sége". Előadás. 20.30: Az Operaház elő- 
adása: „Aida". 21.20: Hirek, 22.30: Hirek 
28,25. Időjárás, 24,20: Tánclemezek. 105. 

Hirek. 

BUDAPEST II. 19: Felolvasás. 
Olasz nyelvoktatás. 20: Hanglemezek 
21.40: Ünnepi hangverseny. 

BEÉCS. 20,30: Bécsi dalok. 21,20: A rádi 
zenekar játéka. 23,20: Osztrák zene. 

BELGRÁD. 21: Jancsi és uleka cim 
opera előadása. 

MILANÓ. 19.50: Vegyes zene. 22: Szim- 
fonikus hangverseny. 

MILANÓ. 22: Opera. i 

23: Egyfelvonásos 

utána tánozene, 



a el akar valamit adni a férjnez akar menni 
a vásárolni akar valamit a meg akar nősülni hirdetésekei a következő kra 
a lakást akar bérelni a a házat akar venni fel lehet adni: 
a lakást akar kiadni a házat akar eladni Második kerület: Tamás-irafik, Piaja E 

z : caans 8 - Kardos-trafik, Piata T a butorozott szobát keres a levelezni akar (szerb templom mellett) - Grósz- a állást keres a alkalmazottat keres Calea Dorobanfilor 2 

Harmadik kerület: Helfenbein-irafik, vagy bármit hirdcíni akar olcsón, eredményesen, 
Ugy adjon fele lapban egy apróhirdetést Negyedik kerület: Marcheirafik, Piaja Ki 

Negrádyairafik, Tivoli- llet. Az zuj tariia mellett csaknem ingyen hirdethet ! ea a e z met 
7 Bulev. Carol 54 

szó ára lei, vastagabb b etüvel kettő lei. Mehala: Baschant József vegyeskeresked 

Alegolcsóoóbb apróhirdetés tiz szóig 185 lei gae 

Olcsón eladó Fényképező-gép Sürgősen eladó Alk Im azás eredeti amerikai Sámson-féle hangerősi- kitünő állapotban, olcsón eladó. Cim a ki- 8 az száritott piros, felfüzött Ka tő. Közelebbit Royal-szálló portásnál, adóban. (1644) ker. 15 lei, Angyelov András, 
Bejáró szob le. : (568) Főuri kastélyból veche 

. a iLoga 10 Olcsón eladók származó gyönyörü antik női vagy gar- Modern e k noo abon helyszüke miatt elsőrendü uj diófa furni- con szoba, bridge asztallal, eladó. D. u. olcsó konyhaberendezés tömeg! öldszint, Néme 967) ros teli hálók. IV., Str. Cameliei 30, Fried- 2 ig. III, Bulev. Mihai Viteazul 15. dóan raktáron. Ugyanott egy 0 ; rich asztalos. (1569) I Sütő. (1572) eladó. Releha ( 1 

Allást keres 
Téli menetirerne e vwállal, sok gyermekes családapa. Cimeket ; . kérem a kiadóba. (2032) Vonatok indulása: Timisoara-Domnita Vonatok érkezése: Timiscara-Uomnita 

e Elena-állomásról Elena-állomásra Kertész . as B testiből gyor. kitünő bizonyitványokkal parkirozást, Bucurestibe gyorsvoat f5 Bucul oo 12 kerfek rendbentartását vállalja. Hotf- Eucurestibe rapidvonat 1220 Egeerestiből eyorevanat ; 1555) Bucurestibe gyorsvonat 2210 Bucurestiből rapidv. ,19.17 mann, Calea Torontalului 5. (1555) a t 10 , - Turnu Severinre személyvonat 1830 Turnu Severinről személyvonat 18.00 Ha szé akar lemmni Caransebesre motorvonat 4.20 Caransebesről motorvonat 6.50 Caransebesre motorvonat 10.30 Caransebesről személyvonat 9.57 
Eg KULKA-éle liliom- am Caransebesre személyvonat 18.10 r motorvonat a tejkremet, liliom-tejszappant és Lugoj motor 7.30 4us0 motor 1ő E, Piata Bratianu 2 sz. alatt, (a Del Hiompuderi három szinben. Jimboliára személyvonat 130 Lugojról motorvonat 1959 mellett) van, ahol, mint 1 lá ; A ) van, ahol, eddig is Kapható kizárólag a Jimboliára személyvonat 755 Jimboliáról személyvonat 6.25 lalom kérvények, kereskedelmi level Városi gyógysz ertárban Jimboliára személyvonat 18.40 jnonaa 1005 Lödések, bizonyitványok stb. ki Jimboliára személyvonat 1885 Jimboliáról Szimplon 1215 ását román, a „Fekete Sashoz" I. Piata I. C. Bratianu Jimboliára Szimplon 19.28 Jimboliáról személyvonat 1735 zr eka en szerb, Buziasra motorvonat 555 Jimboliáról személyvonat 21.45 brosz ayelven ' ... zz Buziasra motorvonat 1825 Buziásról motorvonat 752 x Urasági szobain 

ijásró 
rassi szobainas Buziasra motorvonat 18.30 Buziásról motorvonat 15.57 . MAGDU é , Crucenire motorvonat 822 Buziásról motorvonat 21.57 Eomán nyelv és gyorsirástanár, E mas a 1 ázi és erti ettl e Crucenire motorvonat 1345 Cruceniről személyvonat 640 a fTimisoara város volt első f rendüen érti, bármilyen állást keres, vi Guoe él Cruceniről motorvenat 12.28 dékre is megy. Cimeket kérem a kiadóba. eenire személyvonat 16.02 Crucen ü i Gáztóző a) Resitára személyvonat (Versecere uceniről motorvonat 2 jókarban lévő, jutányos áron el (1566) és Oravitára) zs7 Resitáról személyvonat (Oravitáról kiadóban 

Resitára motorvonat (Oravitára) 11.18 Báziásról) r1 
Resitára motorvonat 14.27 esitáról motorvonat 1141 uerna Resita él Resitáról motorvonat (Oravitáról) 17,48 5 kat. hold, közel a városi határ av a vvenat (Oravitára Resitáról személyvonat (Oravitáról használatra eladó, Dékány Ján mozzzzuaoz ersecre 19.33 14 e 3 szobá ás 

és Versecről) 21.23 modejn lakást keresek, május Ire (köz- ie zo erozai (Oravit felé) Berzoviáról motorvonat (Oravitáról) 11.08 ponti fütés kizárva). Cimeket kérem tele: Samora Stamoráról motorvonat 842 ára motorvonat 10.26 fon 2.52 alatt leadni . Versecről személyvonat 12.06 t (2048) B áziásra ezemélyvonat 18.56 áró / szobas lamorára motorvonal ig Stamoráról motorvonat 14.20 ttttztetee ; 
mutcai lakás, fürdőszobával és minden mel-Versecre személyvonat 757 o 1 óvadékképes lékhelyiséggel, elköltözés miatt május 1- Versecre személyvonat 19.33 V .5 34 szakember keres vendéglőt els. ersecről személyvonat 21.23 Adám, re kiadó. Galgon, I, Str. Eugen de Sa- Aradra Oradeáig motorvonat 041 Aradról motorvonat 119 Streng Ádám. Tormac. voya 9. (1560) Aradra személyvonat 522 Aradról Oradea felől személyvonat 788 Pékség 1 szobás Aradra motorv. (Budapestre Rapid) 7.02 Aradról motorvonat 9.55 nagy üzem, forgalmas helyen, fürdőszobás, előszobás lakást, május i-re Aradra motorvonat 10.25 Aradról motorvonat (Budapestről leltárral együtt, gépek stb. 1987 jul keresek. Cimeket A szobás? jeligére ké- Aadra Oradeáig sz, v. (Budapestre személyvonat) 1145 berbeadó, Érdeklődni ugyanott rem leadni a kiadóba. (2030) , Eyorsvonat) 1229 Aradról Oradea felől személyvonat 18.20 lajdonosnál, IV., Str. Pop-de r molorvonat 1430 Aradról motorvonat 1537 Ad ét I eeyitenat Endapesbe g19 Aradról Oradea felől sz. v, (Buda- Haláleset miatt 

as-vele pPestről gyorsvonat) 1719 elcserélnék 1 cca 35 kat. hold ki Aradra Oradeáiz személvonat 1922 Aradról motorv. (Budapestről sz. v.) 20.15 parcellázott ingatlant, megfelelő zm Aradra motorvonat 21.59 Aradról személyvonat (Budapestről városi objektummal. Cim a kia Keresek Oradeára gyorsvonat és Budapestre Rapid) 22.48 jó állapotban lévő háló- és ebédlőbutort, személyvonat Aradon át 8.15 Oradeáról gyorsvon át) 21.50 megvételre. Cim a kiadóbann (2208) Valcanira motorvonat 800 Valcaniról 758 fon ol ek Eladó Valcanira motorvonat 18.35 Valcaniról motorvonat 1800,o osén e 184 hold föld Timisoara és Urseni között, Valcanira személyvonat 17.220 Valcaniról motorvonat 19.55 vállalnek st 0 osif Banszkyetelepen. Érdeklődni Dr. Kende Cenadra motorvonat 8.98 Cenadról személyvonat 7.40 József, I, Piata Bratianu 5. (1569) Cenadra motorvonat 14.00 Cenadról motorvonat 12.42 Herzl Cenadra személyvonat ; 1804 Cenadról motorvonat 1938 május ién vállal minde Házi libazsir kitünő, tiszta, elköltözés miatt eladó IV. Banloera motorvonat 15.09 Banlocra motorvonat 15.08 zást Budapestre és vissza. Uj cin jatt eladó. IV. Eisehjára motorvonat 430 Rischiáról motorvonat 5.55 Str. Emanuel Gojdu 3. Telefon I7 Str. Eolintineanu 14, a házmesternél, : , 6.05 s 45) Radnára motorvonat 605 Radnáról motorvonat 7.42 eg0 e motorvonat Radnáról motorvonat 12.23 ird essem adó dnára motorvonat .10 Radnáról motorvonat 16.08 elesén 2 drb. 8 hónapos, pedigrés német Radnára motorvonat 18.30 Radnáról motorvonat 9.53 dogg. Taran, II, Str. Abrud 9. Apolló- Iarmata személyvonat 1801/Iarmata személyvonat z05 a Déli Hirl mezi közelében. (1549). larmata motor 16. 30 Iarmata motor 17.28 

Nyomatott a inynyeme köriorgogepén Timisoara I, Piata Lenau 3 
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